

АКАДЕМИК Д. С. Лихачев как-то сказал: "Вы главные лица в государстве, потому что от вас зависит образование страны, ее культура. Без общей культуры не может быть подъема нравственности. Без нравственности не действуют никакие экономические законы. Чтобы стране не пропасть, ей нужны, прежде всего, вы - библиотекари".

2008 год - особенный год для лисаковских библиотекарей (и мы уже писали об этом - **ред.**). 30 лет назад по решению исполнительного комитета Лисаковского городского Совета народных депутатов была образована централизованная библиотечная система. Благодаря этому читатели получили возможность пользоваться фондом всего города. Централизация позволила объединить ранее разрозненные библиотеки, а их насчитывалось 5, в единую библиотечную систему, которую стала возглавлять центральная библиотека. Ее директором была многим известная в нашем городе Шульга Светлана Петровна. Впоследствии она возглавляла отдел культуры города.

В 1979 году открыта библиотека-филиал №4, в 1984 году - библиотека-филиал №5, в 1989 - библиотека-филиал №6.

Централизация предоставила читателям новые возможности для использования библиотечного фонда, расширила объем услуг, способствовала более экономному применению средств, отпускаемых на библиотечную работу.

Существовали так называемые передвижки и пункты выдачи книг, их в ЦБС на-

считывалось 12. Четыре пункта выдачи обслуживает центральная библиотека и в настоящее время.

Благодаря появлению новых отделов - отделов обслуживания, комплектования и обработки, хранения фондов, организации использования единого фонда и МБА, методико-библиографического - работа с читателем поднялась на новый уровень, а библиотекари, которые раньше едва знали друг друга в лицо, стали друзьями, единой семьей.

Работа по проведению централизации была тяжелой, но и плодотворной. Перед специалистами в то время стояло очень много проблем, потому что они были первооткрывателями в деле централизации. Предстояла огромная, кропотливая работа с каталогами и карточками. Усовершенствовались и обслуживание читателей, возрастал профессиональный уровень библиотекарей.

Но в период так называемой оптимизации (90 годы XX века) четыре библиотеки перестали существовать. И на сегодня существуют центральная, детская библиотеки, библиотеки-филиалы №1 и №2.

В настоящее время библиотечную систему посещает более 13316 читателей. Книжный фонд составляет 137173 книги, в т.ч. на казахском языке - 10375.

Наверное, глубоко символично, что именно на грани тысячелетий в библиотечном

деле настало время решительных и глобальных инноваций. Будучи хранителями вечных ценностей, знаний и культурного достояния человечества, библиотеки уже не могут оставаться лишь сакральными храмами книг, в своем роде заповедниками духа. На наших глазах библиотеки превращаются в площадки для внедрения самых современных технологий, насыщаются электроникой, осваивают совершенно

Создан полноценный справно-библиографический аппарат. Благодаря всем этим мерам в течение года библиотекарями ЦБС подготовлено около 10 тыс. справок различной тематики. Большим подспорьем для подготовки справок стала законодательная база "Закон".

А 40 лет назад открыла свои двери детская библиотека. Там было всего 280 читателей, книжный фонд насчитывал 2000 единиц с одним штатным работником, иначе говоря она в 23 доме первого микрорайона. В 1975 году библиотека переехала в 1-1, через

20 лет (в 1995 году) вновь переезд, теперь уже в помещении ДК "Союз". Сегодня это вполне современное учреждение, читателей около 5000 тысяч, а книжный фонд составляет более 26 тысяч единиц хранения. В ней 6 штатных сотрудников. В библиотеке создан большой справочный фонд, действуют два компьютера. Здесь также установлена программа "Рабис", проводится работа по самым различным направлениям. Сегодня это методический центр для школьных библиотек.

С 1973 по 2007 год бесценным руководителем детской библиотеки была Габун Елена Дмитриевна. В настоящее время библиотеку возглавляет Бакун Татьяна Николаевна.

К профессиональным знаниям и умениям библиотекарей добавляются многие черты. Но одна из них определяет судьбу - любовь к своей профессии, любовь к

самой библиотеке, ко всему тому, что в ней происходит. Если есть такая любовь, то библиотека превращается в родной дом, где проходит вся жизнь, где каждый день готовишься к приему дорогих гостей - читателей. И по 20 лет работают в нашей среде Хобта Людмила Владимировна, Лесневская Надежда Федоровна.

Хорошо справляется со своими обязанностями редактор документов на государственном языке Аухатова Рза Жансултановна. Несмотря на то, что работает совсем недавно, она показала себя как отличный профессионал. Второй год является победителем городского конкурса переводчиков, была призером областного конкурса.

Ежегодно в ЦБС проводятся конкурсы среди библиотек-филиалов. Этот год не стал исключением. В смотре-конкурсе на лучшее массовое мероприятие победили центральная и детская библиотеки.

В наших библиотеках работа не прекращается ни на минуту. Из бюджета на будущий год выделяются средства, чтобы мы могли работать в Интернете в системе "Megaline", начинать действовать оборудование по копированию книг на электронном носителе. Первой в этом списке стоит "Лисаковская новь".

Внимание к библиотекам со стороны городских властей сказывается в том, что мы имеем теперь средства для пополнения фонда новой литературой, чего не было еще два года назад. Сделан ремонт, который преобразил центральную библиотеку.

С. ХАЙРУЛЛИНА,
директор ЦГБ.

Особенный год

Лис. новь 1.01.09

новые сферы и формы деятельности. Идет повсеместная автоматизация библиотечно-библиографических процессов. Создание электронных каталогов и баз данных становится реальностью. Этот процесс отвечает потребностям пользователей получать информацию оперативно и максимально полно, независимо от места нахождения библиотеки, ее фондов и подготовленности пользователя.

Приобретенная автоматизированная библиотечная программа "Рабис" (кстати, по области Лисаковск в этом плане идет впереди всех - **ред.**), состоящая из 5 модулей («Каталогизатор», «Регистратура», «Поиск», «Просмотр», «Заказ», «Книговыдача» и «Администратор») дала возможность производить полную библиографическую обработку поступающих в библиотеку документов в соответствии с ГОСТами в библиотечном деле.